

诚信守法 恪尽职守  
清正廉洁 永不生锈

国家人社部领导督查指导太钢职业技能培训

## 省国资委召开加强党风廉政建设电视电话会议 太钢组织集中收看

本报讯(记者 陈涛)10月12日,省国资委党委召开贯彻落实《中国共产党纪律处分条例》加强党风廉政建设电视电话会议。省纪委副书记、监察委员会副主任郝权,省国资委党委书记、主任郭保民出席会议并讲话。省国资委党委委员、副主任马进主持会议。省纪委监委驻省国资委纪检监察组组长王斗留就学习《中国共产党纪律处分条例》进行专题辅导。阳煤集团纪委书记、山煤集团纪委副书记分别作了违纪违法典型案例警示教育发言。

公司领导高祥明、高建兵、韩瑞平、高铁在省国资委主会场参会。公司其他副总以上领

导,管理总部各部门主要负责人,各单位党委、直属党总支、直属党支部主要负责人、纪委书记,公司纪委各室主任在太钢分会场参会。

会议强调,各省属企业要认真学习贯彻党的十九大、十九届中央纪委二次全会精神 and 省委十一届六次全会、省十一届纪委三次全会精神,进一步强化党的政治建设,以永远在路上的坚定和执着,绷紧全面从严治党的思想防线,扎牢全面从严治党的制度笼子,强化全面从严治党的责任担当,筑牢全面从严治党的基层堡垒,打造全面从严治党的干部队伍,一刻也不停息地推动全面从严治

党向纵深发展,为国资国企改革提供坚强的纪律保证。

会议要求,国资系统各单位要旗帜鲜明加强党的政治建设,在牢牢把握“两个维护”根本政治任务上做表率;要切实履行全面从严治党首责主责,在落实“两个责任”上见真章;要坚决落实中央八项规定精神,在持之以恒纠正“四风”上敢作为;要坚持以零容忍的态度严肃查处腐败问题,在构建良好企业政治生态上用真功;要坚持以人民为中心的发展思想,在厚植党执政的政治基础上求实效;要坚持严管就是厚爱的理念,在切实调动和保护广大党员干部干事创业积极性上聚能量。

本报讯(记者 陈强)10月12日,国家人社部职业能力建设司副司长王晓君到太钢就职业技能培训工作进行督查指导。省人社厅副巡视员王新民,公司工会主席曹志福等参加。

座谈中,教培中心负责人从太钢基本情况、员工培训体系、技能提升培训重点工作、员工职业技能职业测评、下一阶段的工作思路等五方面详细汇报了太钢职业技能提升培训整体工作。

曹志福说,太钢始终高度重视人才培养。近年来,广泛在职工中开展“五小”竞赛活动,创办职工创新工作室,连续39年开展岗位练兵、技术比武、导师带徒等活动,为职业技能人才成长搭建平台,极大地激发了职工立足岗位创新创造的工作热情,培养建设了一支技艺精湛的工匠队伍。在已举办的九届全国钢铁行业技能大赛中,连续七届夺得团体前三名的好成绩,一批技能人才获得了“中华技能大奖”“全国技术能手”“时代新人·晋阳工匠”等荣誉称号。

王晓君在听取汇报后表示,太钢的职工职业技能培训抓得细、落得实,体现了一个国有特大型钢铁联合企业的风范,很多经验与做法值得学习借鉴。特别是走进太钢生产现场后,让我们直观感受到了新时代产业工人立足岗位创新创造、精益求精的精神风貌。希望太钢今后能够进一步总结经验,加强校企合作,创造更多更好的人才培养经验。国家人社部也将进一步聚焦产业工人,更多地了解企业需求,更好地为企业服务。

座谈前,王晓君一行参观了热连轧厂、连铸连轧创新工作室和太钢博物馆。



### 严把关 保质量

为了保证循环供水优质稳定,推进生产运行精准高效,峨口铁矿通过岗位点检、视频监控等方法跟踪检测预判水质变化,严格控制大井溢流水质关键指标,确保尾矿浆输送浓度稳定达标。图为尾矿浓缩大井生产场景。

王振华 摄

## 行在路上 爱在公益

——记尖山铁矿“行者”公益团队

本报记者 孙敬 通讯员 郑磊

“行者”公益团队的几辆私家车离开尖山铁矿生活区,在崎岖的山路颠簸了几十分钟后,终于到达了娄烦县东六度村,这是他们第二次来到这里了。“行者”从娄烦县计生系统得到信息后,一共慰问了八户失独家庭。这一次,他们主要是看望该村村民老高。老高家独生子故去,妻子老李从小患小儿麻痹,行动不便。放下慰问品,“行者”几个人不约而同地纷纷从口袋里掏出钱来,递到老李手里,老李抽泣着,嘴里不停地说着感谢。这样的场景对于这些由尖山铁矿职工和家属组成的“行者”公益团队来说,已经不是什么新鲜事了。

2013年春天,张熾煜、曲宏斌、赵爱华、王文青、王迎春夫妇、刘建新夫妇等几个常常一起四处骑行、徒步的伙伴成立了一个小小的团队,自称“行者”。经常到尖山铁矿周边游玩的他们,那天走到道仁沟村里看到几位老人,就一起唠起了家常。老人们的子女都外出打工,村子的位置有点儿偏,难得有人来。这些“空巢”老人不光是精神上寂寞,还有生活

上的贫困。当他们离开的时候,老人们拉着他们的手,眼里泛着泪花。回来的一路上,队员们的心里都有些沉重,想着能为这些山里的贫困老人们做些什么。十几天后,他们再次来到这个小村庄,一同带来的还有他们的爱心,衣物、牛奶和食品。这件事成为他们做公益的一个起点,一些想法慢慢形成,“行者”团队的名字里面渐渐出现了公益两个字。

娄烦是全国的贫困县,一定有很多像道仁沟老人们这样需要帮助的人。他们主动和娄烦扶贫办联系,了解周边贫困村的情况。一场捐助活动发起了,在尖山铁矿的小游园里,职工、家属拿着衣物、文具等陆续来到捐助现场,一会儿就装满了30余个编织袋。一部分衣物随着“行者”来到了娄烦县天池店唐落村,只听村子的名字就感觉遥远、偏僻,再看到一个学校四个学生、一位老师的境况,让“行者”公益团队队员心酸,和衣物一同留下的还有400元钱,让老师给孩子们买些需要的教具。

(下转第三版)

## 炼钢二厂 加快推进环保升级项目建设

本报讯(通讯员 张鑫)随着炼钢二厂北区3号180吨转炉开炉点火,标志着以电除尘大修改造为主的检修任务圆满完成。为认真贯彻落实生态环境保护视频会议精神,坚决打好污染防治攻坚战,加快实现公司绿色发展升级版目标,炼钢二厂利用3号转炉周转检修,特对电除尘系统进行大修改造。3号转炉电除尘系统自2011年投产后,已经连续运行了7年时间,无论设备状况还是除尘效果都与投产初期有一定差距。为了

改善其除尘效果,炼钢二厂于8月初就开始着手筹备该电除尘系统的大修改造工作。

为了保质量、保安全、保工期地圆满完成检修任务,炼钢二厂专门成立了厂长挂帅指挥的中修指挥部,提前召开了中修动员会,对检修作了精心策划和认真部署。厂领导按照节假日、检修期间带班制度,每天坚持到检

修一线指导工作,随时协调处理现场遇到的问题。各科室、作业区认真负责,严格把关。全体参检人员夜以继日,精心组织,充分发扬主人翁精神和精益求精的工匠精神,高质量圆满完成了此次检修任务。

炼钢二厂相关负责人表示,此次检修改造只是该厂推进环保升级项目的一部分,全厂干部职工将以只争朝夕的精神状态,持续加大环保工作力度,为公司快速打造绿色发展升级版奠定坚实基础。

环境保护 人人有责 从我做起